



馬卡茲維探望曼德拉後離去。法新社

# 傳曼德拉家人商後事

留醫多日的南非前總統曼德拉仍然危殆，多名家人昨到其寓所，據稱商討曼德拉的身後事，孫女稱曼德拉的情況「危急但穩定」。總統祖馬表示醫生已盡一切可能方法，令曼德拉「感覺好點」，但拒絕透露更多病情。

## 不滿西方傳媒侵私隱亂報

曼德拉入院的醫院外繼續有大批海外及本地傳媒守候，有逾40架採訪車停泊，他們自備發電機，隨時進行直播。當地居民在大門外送上鮮花、氣球和心意卡，祝願曼德拉早日康復。

曼德拉第二任妻子溫妮、兩名女兒及其他官員前晚到醫院探望。雖然自曼德拉月初入院後，家屬便經常探訪，但考慮到他目前情況，就令外界更擔心他時日無多。曼德拉長女馬卡茲維批評傳媒追訪：「無論這是我們與父親的最後時刻，抑或還有更長時間，媒體都應該站遠一點。」

南非總統府發言人馬哈拉傑批評個別西方傳媒報道曼德拉病情時捕風捉影，侵犯其私隱和尊嚴，公開未經核實的曼德拉病情。美國哥倫比亞廣播公司(CBS)曾稱曼德拉肝功能

僅剩50%，對藥物治療已沒有反應，且連續幾天沒睜開眼，南非政府否認。

## 奧巴馬訪南非 料示威「恭迎」

美國總統奧巴馬將於本周訪問南非，白宮發言人卡尼昨日拒絕推測曼德拉的情況會否影響有關行程，只稱奧巴馬仍然期待前往當地。祖馬表示，奧巴馬要有心理準備到訪時會遇上示威。奧巴馬將於今日出發訪問非洲，行程包括塞內加爾、南非及坦桑尼亞。

法新社/美聯社/路透社



掛在南非街頭的曼德拉肖像。路透社

# 黑客攻韓官網慶朝戰63周年

## 冒認匿名者 青瓦台現「偉大的金正恩領袖」



青瓦台官方網站被黑客入侵後，出現「匿名者」的字眼，紅字部分意為「金正恩將軍萬歲」。網上圖片



匿名者此前已揚言黑入朝鮮網站。網上圖片

昨日是朝鮮戰爭爆發63周年紀念日，韓朝均有政府機構或媒體網站遭黑客入侵，韓國青瓦台總統府網站更一度出現「偉大的金正恩領袖」等紅色字句，韓政府宣布將5級制黑客預警由第1級提升至第2級。有自稱國際黑客組織「匿名者」成員承認攻擊韓國網站，但組織透過微博twitter否認牽涉在內，只承認曾向朝鮮網站發動攻擊。

韓聯社報道，青瓦台和韓國國務調整室的網頁均被入侵，並顯示出英文字句「統一總統金正恩將軍萬歲」和自稱是「匿名者」的聲明，政府其後暫停網頁運作。韓國政府安全行政部、未來創造科學部和統一部等部門主頁亦出現故障，《體育首爾》、《建設經濟》和《E-Today》等韓媒網頁據報亦遭攻擊。

## 「正牌」匿名者警告洩朝文件

「匿名者」此前聲稱會在紀念日當日針對朝中社等46個朝鮮網站進行黑客攻擊，又稱會在紀念日後透過「維基解密」，公開朝鮮軍隊和勞動黨主要人士的相關文件，遭朝方強烈譴責。有韓媒懷疑，韓國網站受襲是針對匿名者發言的報復行為。

有自稱「匿名者」的成員透過帳號@hacktivist\_kor在twitter主張，青瓦台和韓媒遭入侵是他本人所為，並留下「廢除網絡管制，國家情報院應對干預選舉謝罪，國家情報院應解散」等內容，又要求韓政府向「匿名者」發道歉聲明，否則將付出沉重代價。韓國警方表示，正確認其主張是否屬實。

## 多個朝媒網站一度癱瘓

「韓國匿名者」則在twitter否認與韓國網站受黑客攻擊有關，但證實成功攻陷部分朝鮮媒體網站。韓媒報道，朝中社、勞動新聞、我們民族之間、朝鮮之聲等朝鮮主要網站昨一度陷入癱瘓。

韓聯社報道，韓國政府相關負責人證實網頁曾遭入侵，但要準確掌握攻擊來源還需進一步調查和判斷，並下令媒體和廣播電訊公司加強網絡保安工作。

## 白宮前官員：美難憑外交令朝棄核

韓國國務總理鄭烘原昨在紀念儀式上致辭，稱韓國長期分裂，目前安全狀況非常嚴峻，呼籲朝鮮早日放棄孤立，走上追求朝鮮半島和平與共榮共存之路。

朝鮮上周突向美國展示無核化意願，並提議舉行會談，但前白宮反核擴散首席官員薩莫雷認為，除非朝鮮領導層或中國對朝政策出現根本性轉變，否則美方不太可能憑外交說服朝鮮棄核，極其量只能爭取朝鮮停止生產核原料。

美聯社/法新社/韓聯社

# 朝韓峰會紀錄：盧武鉉擬改北方界線



盧武鉉(左)與已故朝鮮領導人金正日2007年在平壤會晤後合照。資料圖片

韓國國家情報院前日公開2007年朝韓峰會的會議紀錄，顯示時任韓國總統盧武鉉與已故朝鮮領導人金正日，曾認真討論取消位於黃海的北方界線(NLL)，並將朝方主張的海上軍事警戒線和NLL之間的海域，設定為共同捕魚區。此建議一旦落

實將對韓方極為不利，消息一出，在韓國引起軒然大波。

朝鮮自1999年起主張把NLL大幅南移，即所謂軍事警戒線，把包括延坪島在內的韓國黃海五島完全包圍在領海範圍，韓方只能通過朝方設定的兩條水路通往五島。

## 重新劃界恐暴露韓軍部署

據報金正日在會上提出把海上警戒線與韓方主張的NLL之間區域，設為共同捕魚區和平水域，獲盧武鉉肯定回應，承諾修改NLL。韓軍消息指出，一旦重新劃界，朝方船隻可藉此偽裝成漁船，在延坪島南部水域捕撈，這將暴露韓方軍事部署。

但同年第2次朝韓防長會談中，韓國防長金章洙堅持以NLL為中心，等距離等面積原則設置共同捕魚區。據悉當時朝鮮向金章洙施壓，「沒(從盧武鉉)聽說過嗎？」

韓總統朴槿惠昨召開國務會議時稱，NLL是無數年輕人用鮮血和生命捍衛的地方，分析指言論暗批盧武鉉更改NLL的建議。

韓國《朝鮮日報》/中央社

# 塔利班扮北約部隊 襲阿總統府中情局

阿富汗首都喀布爾的總統府、美國中央情報局的分部及多座政府建築，昨日遭塔利班武裝分子襲擊。5名身穿軍服的武裝分子假扮成北約安全援助部隊(ISAF)成員，試圖混入總統府，事敗後與警方交火。警方擊斃所有襲擊者，未有警員和平民傷亡。總統卡爾扎伊隨後取消與美國特使會談。

今次是塔利班在卡塔爾開設辦公室、宣布恢復與美國和談後，針對阿富汗政府的最嚴重襲擊，總統府附近有美國大使館及北約駐地。事發於清晨約6時半，總統府入口出現兩部四驅貨車，其中一部順利通過安檢，另一部被識破攔下，雙方爆發長1小時激烈衝突。

塔利班承認發動襲擊，聲言襲擊目標主要是阿富汗中情局辦公室，同時攻擊附近總統府和國防部大樓。

法新社/美聯社/路透社/中新社



總統府一度冒出濃煙。法新社

# 美軍最致命神槍手 出自傳披露斃2746人



綽號「食肉動物」的約翰遜。網上圖片

現年48歲的美國退役陸軍上士約翰遜曾是一名服役長達20多年的神槍手，被稱為美國史上最致命的地面士兵，他在伊拉克執行任務期間，總計擊斃2,746名敵人，並於昨日出版的自傳《食肉動物》中，首次披露其傳奇經歷。

也許過去的戰爭中有殺人更多的軍人，但自從有詳細記錄以來，約翰遜絕對名列榜首。過去他始終對

殺敵數字守口如瓶，直到決定與傳記作家塔爾合作寫回憶錄時，才首次曝光。由於殺的人太多，約翰遜通常要通過清點步槍擊中的人頭計算殺敵數目，然後記錄在日記中。2005年一次狙擊任務中，他共擊斃121人，僅次於「海豹突擊隊」神槍手凱爾單場戰役最高殺敵160人的紀錄。

《紐約郵報》

# 蘋果股價跌穿400美元 員工過檔對手

受機構分析報告唱淡影響，蘋果公司股價前日一度跌穿400美元大關，是4月以來首次。科技顧問公司Jefferies指市場iPhone存貨是正常水平的兩倍，質疑iPhone銷量不如預期，因此大幅下調蘋果目標股價，另一機構環球證券亦指，蘋果目前士氣低落，不少人紛紛跳槽至Google、Facebook等競爭對手。

蘋果前日低收2.7%，險守400美元水平。今年以來蘋果股價累積跌幅達24%，遠遠跑輸大市。Jefferies分析師米賽克預計，今年下半年iPhone的產量將達350萬部的高峰，但低於預期的1.1億部。他將蘋果股票列入「持有」等級，並將目標股價由原本的420美元降至405美元。

## 控三星侵同步專利 遭日駁回

另外，蘋果早前在日本指控三星在Galaxy系列的智能手機、平板電腦和伺服器中，侵犯蘋果影音數據同步化專利，要求賠償1億日圓(約798萬港元)。東京知識產權高等法院昨日維持對三星有利的原判，駁回蘋果的指控。

法新社/彭博通訊社/美聯社

## 美經濟數據向好 道指早段升77點

美國最新經濟數據趨好，4月份樓價創13年來最大按月升幅，上月耐用用品訂單數目增加3.6%，加上6月份消費者信心指數再創5年新高，刺激昨日美股高開。道瓊斯工業平均指數昨早段報14,737點，升77點；標準普爾500指數報1,580點，升7點；納斯達克綜合指數報3,338點，升18點。

歐股扭轉前一日跌勢。英國富時100指數昨中段報6,087點，升57點；法國CAC指數報3,637點，升41點；德國DAX指數報7,790點，升98點。

路透社/美聯社/法新社 美股指擊

# 卡塔爾國王傳位王儲 破海灣國家傳統

卡塔爾埃米爾(國家元首)哈馬德昨日突然宣布傳位於33歲王儲塔米姆，是阿拉伯國家中，首個主動傳位的現任元首。分析指，哈馬德近年加速將軍權移交塔米姆，外傳位不會改變現有外交及國內政策。



塔米姆

海灣國家沒有傳位傳統，不少國家的君主繼位時往往已年過花甲。塔米姆將成為海灣阿拉伯國家中，最年輕的君主。哈馬德表示，應由新一代領導人負起國家命運，相信塔米姆有能力承擔責任，希望政府官員積極配合支持。

塔米姆是哈馬德的第四子，1998年畢業於英國桑赫斯特皇家軍事學院，亦是卡塔爾奧委會主席、國際奧委會委員。2003年8月被指定為王儲，同年9月出任軍隊副總司令。

法新社/美聯社/路透社

# 印尼總統為霧霾道歉

印尼森林大火造成的霧霾在過去一周嚴重影響鄰國環境，總統蘇西洛前晚終於向新加坡及馬來西亞道歉，表示印尼已盡力撲火，希望鄰國原諒。他形容今次是「天災人禍」，指蘇門答臘的風將煙霧吹到星馬，承諾會徹查起火原因。

霧霾近日已吹往大馬。馬來西亞總理納吉布致函蘇西洛，促請採取更嚴厲執法行動，對付非法焚燒樹林導致霧霾的違規企業。

路透社